

河北日报

权·威·成·就·影·响·力

中共河北省委机关报 河北日报报业集团出版
HEBEI DAILY 河北新闻网: hebnews.cn

2021年10月19日 星期二 辛丑年九月十四 今日12版

第25595期 代号17-1 国内统一连续出版物号 CN13-0001



河北日报客户端、微博、微信



北京冬奥 火种点燃

10月18日,扮演最高女祭司的演员乔治乌取得圣火。当日,北京冬奥会火种在奥林匹克运动的发祥地——希腊伯罗奔尼撒半岛的古奥林匹亚采集成功。在有着两千多年历史的赫拉神庙遗址前,奥运火种再次为北京点燃。

新华社记者 郑焕松摄

>>> 相关报道见第四版

习近平主持中共中央政治局会议,讨论拟提请十九届六中全会审议的文件,决定—— 十九届六中全会11月8日至11日召开

■ 中共中央政治局听取了《中共中央关于党的百年奋斗重大成就和历史经验的决议》稿在党内外一定范围征求意见的情况报告,决定根据这次会议讨论的意见进行修改后将决议稿提请十九届六中全会审议

■ 全党必须铭记生于忧患、死于安乐,常怀远虑、居安思危,继续推进新时代党的建设伟大工程,坚持全面从严治党,始终保持同人民群众的血肉联系,践行以人民为中心的发展思想,不断实现好、维护好、发展好最广大人民根本利益,团结带领全国各族人民不断为美好生活而奋斗

新华社北京10月18日电 中共中央政治局10月18日召开会议,研究全面总结党的百年奋斗重大成就和历史经验问题。中共中央总书记习近平主持会议。会议决定,中国共产党第十九届中央委员会第六次全体会议于11月8日至11日在北京召开。

中共中央政治局听取了《中共中央关于党的百年奋斗重大成就和历史经验的决议》稿在党内外一定范围征求意见的情况报告,决定根据这次会议讨论的意见进行修改后将决议稿提请十九届六中全会审议。

会议认为,这次征求意见发扬民主、集思广益,广泛听取了党内外各方面意见和建议。习近平总书记主持召开党外人士座谈会,当面听取各民主党派中央、全国工商联负责人和无党派人士代表的意见。各地区各部门各方面和党的十九代表对决议稿给予充分肯定,一致赞成决议稿

的框架结构和主要内容,认为决议稿实事求是、尊重历史、主题鲜明、总结全面,同时提出许多很好的意见和建议。决议稿吸收了各地区各部门各方面意见和建议。

会议指出,一百年来,中国共产党忠实践行初心使命,团结带领全国各族人民在中国这片广袤的土地上绘就了人类发展史上波澜壮阔的壮美画卷,使近代一百多年饱受奴役和欺凌的中国人民站起来,使具有五千多年文明历史的中华民族全面迈向现代化,使具有五百多年历史的社会主义思想在世界上人口最多的国家开辟出成功道路,使新中国大踏步赶上时代,中华民族伟大复兴展现出光明前景。

会议强调,在党的长期奋斗历程中,以毛泽东、邓小平、江泽民、胡锦涛同志为主要代表的中国共产党人,团结带领全党全国各族人民推动革命、建设、改革取得了重大成就、积累了宝贵经验。党的十八大以来,以习近平同志为核心的党中央团

结带领全党全国各族人民取得新的重大成就、积累了新的宝贵经验,彰显了中国特色社会主义的强大生机活力,党心民心空前凝聚振奋,我国国际地位日益巩固,为实现中华民族伟大复兴提供了更为完善的制度保证、更为坚实的物质基础、更为主动的精神力量。中国共产党和中国人民以英勇顽强的奋斗向世界庄严宣告,中华民族迎来了从站起来、富起来到强起来的伟大飞跃,实现中华民族伟大复兴进入了不可逆转的历史进程。

会议指出,全党必须铭记生于忧患、死于安乐,常怀远虑、居安思危,继续推进新时代党的建设新的伟大工程,坚持全面从严治党,永远保持同人民群众的血肉联系,践行以人民为中心的发展思想,不断实现好、维护好、发展好最广大人民根本利益,团结带领全国各族人民不断为美好生活而奋斗。

会议还研究了其他事项。

前三季度中国经济 同比增长 9.8%

>>> 见第四版

河北日报讯(记者刘冰洋)一百年弦歌不辍,一百年春华秋实。10月18日,河北大学建校100周年纪念大会在保定市隆重举行。全国人大常委会副委员长、农工党中央主席、中国红十字会会长陈竺致信祝贺,省委致贺信,省委副书记廉毅敏讲话;中国高等教育学会副会长、教育部原副部长林蕙青,全国政协常委、天津市科协主席、中科院院士饶子和分别致辞。

陈竺在贺信中说,河北大学自建校之初即以工商立校,借鉴世界先进教育理念,秉持教育救国、实业强国的初衷,提出“育中华有为之青年,办德智并育之大学,促中国之现在化”的办学宗旨。著名铁路工程专家华南圭先生在担任河北大学首任华人校长期间,凝练确立了“实事求是”校训传统,形成“学行并茂,民族中坚”的办学理念,奠定了河北大学家国一体的文化底色。建校100年以来,河北大学积极担当作为,无私奉献社会,培养了40多万名优秀人才,为区域经济社会发展作出了重要贡献,书写了与国家同呼吸、与民族共命运,与时代同脉搏的辉煌历史。河北大学医学教育作始于1949年,杰出的国际主义者、新中国卫生事业先驱、著名医学专家马海德先生曾担任原河北职工医学院名誉院长。在“马海德精神”的激励下,河北大学确立了“明德至善,博学笃行”的医学理念,在医学人才培养、医疗技术创新等领域取得了长足发展。今年恰逢伟大的中国共产党成立100周年,我们正意气风发向着全面建成社会主义现代化强国的第二个百年奋斗目标迈进。站在新的百年起点上,希望河北大学高举习近平新时代中国特色社会主义思想伟大旗帜,全面贯彻党的教育方针,不忘立德树人初心,牢记为党育人、为国育才使命,聚焦服务国家重大战略需求,牢牢抓住“部省合建”重大机遇,加快实现一流大学建设的目标,为实现中华民族伟大复兴的中国梦作出新的更大贡献。

省委贺信指出,2021年是河北大学建校100周年,这是学校百年发展历史的重要节点,也是全体师生奋进新时代、创造新辉煌的崭新起点,值此之际,特向全校师生员工和广大校友致以热烈的祝贺和诚挚的问候!河北大学是具有优良办学传统的综合性大学,100年来始终与民族共命运、与时代同脉搏。新中国成立以来,在中国共产党的坚强领导下,河北大学扎根燕赵大地,主动担当作为,(下转第三版)

陈竺致信祝贺 省委致贺信 廉毅敏讲话

河北大学建校一百周年纪念大会在保定举行

王东峰在雄安新区调研检查时强调 全面优化环境 完善配套功能 努力打造生态宜居宜业新城区

河北日报讯(记者四建磊)10月17日至18日,省委书记、省人大常委会主任王东峰在雄安新区调研检查。他强调,要深入学习贯彻习近平总书记重要指示精神和党中央决策部署,始终坚持以人民为中心的发展思想,全面优化雄安新区城乡环境,完善配套服务功能,努力打造生态宜居宜业新城区,切实增强人民群众获得感、幸福感、安全感。

秋高气爽,风轻云淡,雄安新区容东片区处处展现出勃勃生机。王东峰首先来到悦容公园南苑,实地察看公园建设进展。看到悦容公园内绿色生态景观宜人,兼具华北园林之厚重和自然优美的环境,王东峰给予高度评价。他强调,要牢固树立精品意识,进一步优化公园景观节点和路网、水系、桥梁、绿化等关键环节,不断提升公园建设水平。要完善配套服务功能,健全健身设施、慢行步道、休闲驿站等服务设施,为群众和游客提供高品质的旅游休闲场所,打造雄安新区亮丽的风景线。

第四届中国国际工业设计周正在雄安新区隆重举行。王东峰走进会展中心,认真观看工业设计展览。他强调,雄安新区是一座未来之城,也是一座开放之城。要充分利用河北国际工业设计周这一平台,积极吸纳国内外先进工业设计成果,为创造“雄安质量”、提升高端高新产业设计水平赋能,为打造贯彻落实新发展理念的创新展示示范区和全国高质量发展的样板提供有力支撑。

当前,容东片区安置区建设基本完

成,征迁群众回迁前的各项准备工作正在扎实有序推进。王东峰先后走进多个安置社区的党群服务中心,关切询问准备工作进展,要求尽快做到人员到位、设施到位、管理到位、服务到位,进一步健全规章制度,明确岗位职责,加强社区干部和志愿者培训,不断深化“我为群众办实事”实践活动,全力以赴解决群众急难愁盼突出问题。在社区卫生服务站,王东峰叮嘱医务人员,要坚持人民至上、生命至上,创新远程会诊等医疗方式,丰富药品种类,为群众提供高品质医疗服务,同时要始终绷紧疫情防控这根弦,严格落实常态化防控措施,健全基层公共防疫体系,筑牢外防输入、内防反弹的坚固防线。在新桥社区乐民小学,王东峰详细了解学校建设和开

学准备情况,要求牢记立德树人根本任务,全面引进和培养高水平师资队伍,扎实推进习近平新时代中国特色社会主义思想进教材、进课堂、进头脑,努力办好人民满意的教育。在安置社区便民超市,王东峰认真察看商品种类,要求健全物流体系,降低商品成本,强化质量监管,保障食品安全,切实满足群众的多元需求,为提升群众生活品质创造良好环境。

调研检查后,王东峰于17日晚和18日,连续主持召开省委雄安新区规划建设领导小组专题会议,认真听取近期工作进展,研究重点工作,安排部署下一阶段重点任务。

省领导袁桐利、高志立、张国华、严鹏程、胡启生分别参加有关活动。

中宣部授予张连印“时代楷模”称号

河北日报讯(记者赵建)为深入学习贯彻习近平总书记“七一”重要讲话精神,大力弘扬生态文明理念,持续推进强军兴军事业,10月18日,中宣部以云发布的方式,向全社会宣传发布张连印同志的先进事迹,授予他“时代楷模”称号。

张连印,男,汉族,山西左云人,1945年1月出生,中共党员,河北省军区原副司令员。他1964年入伍,在党的培养下,经过部队的淬炼,从吃百家饭、穿百家衣的放牛娃,成长为军队高级干部。2003年退休后,他回到家乡,绿化荒山、防风治沙,改善生态、造福村民,即使身患癌症,

依然奋斗不止,18年来,带领团队共植树1.8万余亩,200多万株。“时代楷模”发布仪式现场宣读了《中共中央宣传部关于授予张连印同志“时代楷模”称号的决定》,播放了反映他先进事迹的短片。中宣部负责同志为张连印颁发了“时代楷模”奖章和证书。

中宣部副部长蒋建国,省委常委、宣传部部长张政,中央军委政治工作部宣传局局长毛乃国,中央军委国防动员部政治工作局主任邹国贤,省军区副政委文须和自然资源部、国家林业和草原局、山西省委有关负责同志及部分干部群众、部队官兵和青年学生代表参加了发布仪式。

老将军的“家园保卫战” ——记河北省军区原副司令员张连印

河北日报记者 赵建 王璐丹 河北日报通讯员 刘松峰

10月10日,天蒙蒙亮,张连印三两口吃掉了片煎馒头片,喝了碗小米粥,就上林场了。

身穿迷彩服、头戴草帽、肩扛铁锹伫立在山头,一抹晨光映照下的剪影略显佝偻。张连印眺望着脚下这片绿色的海洋,油松、樟子松、云杉、新疆柳,一排排,一列列,犹如一个个士兵,在毛乌素沙漠边缘站岗放哨,保卫家乡不被风沙侵袭。

他是曾经的河北省军区副司令员,少将军衔,和枪炮打了大半辈子交道,2003年退休后本能在大城市享清福,却回到家乡山西省左云县张家场村,同“黄风怪”

争,与“病魔”斗,一锹一锹地挖坑,一棵一棵地种树,顽强地进行着一场荫庇子孙的“家园保卫战”!

18年来,他带领乡亲们植树1.8万余亩,200多万株。左云县林木覆盖率由2003年的38.6%上升到现在的45.03%,他个人贡献就达到了1.5个百分点。但他一不要地权,二不要林权,30年后生态建设成果全部无偿交还集体和土地原来的承包者。

这位76岁的老将军到底想要什么?“看到黄沙已被逼到几乎消失,就像打了胜仗,心里头挺欣慰。”张连印说。(下转第七版)



“绿化将军”张连印在劳动中。在家乡荒漠化严重的土地上,他像一个淳朴的农民,深耕不辍,筑起防风固沙的绿色屏障。河北日报记者 赵永辉摄

读懂「绿化将军」身上的动人情怀

河北日报评论员

脱下军装,扛起锄头,奋斗在不同的战场,坚守着不变的初心。“绿化将军”张连印退休后,回到家乡义务植树18年,种下200多万棵树,创造了“荒滩变林海”的奇迹。这是一个为打造绿水青山不懈奋斗的感人故事,更是一个共产党人不忘初心、牢记使命的生动典型。

戎马倥偬40载,张连印成绩斐然。他本可以过上安逸的退休生活,却义无反顾回到塞北苦寒的乡村;他本可以颐养天年尽享天伦之乐,却与村民们同吃、同住、同劳动,开辟植树造林、脱贫致富的“第二战场”。即使是身患癌症之后,他也没有畏惧退缩,病情稍有好转就回到“战斗岗位”。“我是退休了,没职务了,可我的党员身份还在,这是我一辈子的职务。全心全意为人民服务,也是我一辈子的义务。”这样一句话,道出了一名军人无私奉献、拼搏奋斗的高尚品格,说尽了一名共产党员爱党为民、忠诚担当的无悔人生。我们敬佩这样的“绿化将军”,更应当读懂他身上的动人情怀,努力在精神上寻找与他的共鸣。

读懂“绿化将军”始终践行初心使命的情怀。心有大我,就不会囿于小我;胸怀至诚,就能够选择无私奉献。吃百家饭、穿百家衣长大的张连印,深深记着党组织的培养之恩和乡亲的养育之情。拿出自己的积蓄种树,一不要林权,二不要地权。他说,“为党和人民做事不觉得辛苦,反而很快乐”。18年来,他通过不懈努力,和乡亲们一起将飞沙走石的荒山秃岭变成如诗如画的绿水青山,改善了当地的生态环境,为家乡脱贫致富贡献了力量。他的事迹再次说明,不忘初心、牢记使命是共产党员的终身课题。党员干部不论在什么岗位、什么地方,都应当像他那样坚定理想信念,自觉践行党的宗旨,全心全意造福群众。(下转第三版)